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ATA DA 79° REUNIÃO DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DO 

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁS

Aos seis e sete de maio do ano de dois mil e vinte e cinco (06 e 07-05-25), conforme horário 

previsto em convocação, realizou-se a septuagésima nona reunião do Conselho de Ensino, 

Pesquisa e Extensão (Conepex), no auditório da Reitoria do IFG, com a seguinte pauta: 

1. Informes;

2. Apreciação de pareceres de PPCs:

2.1. Projeto Pedagógico do Curso de Bacharelado em Engenharia de Software - Câmpus 

Inhumas (Processo 23375.000283/2024-12);

2.2. Projeto Pedagógico do Curso de Mestrado Profissional em Saúde da Família (Profsaúde) - 

Câmpus Uruaçu (Processo 23377.000722/2023-96);

2.3. Projeto Pedagógico do Curso Técnico Subsequente em Eletrotécnica - Câmpus Jataí 

(Processo 23744.000489/2023-16);

2.4. Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Administração na modalidade EJA - Câmpus 

Jataí (Processo 23744.000004/2025-56).

3. Designação dos representantes eleitos para as câmaras setoriais;

4. Constituição de GT:

4.1. GT para atualização do Regulamento para afastamento de servidores do Instituto Federal 

de Educação, Ciência e Tecnologia de Goiás cursar Pós-Graduação Stricto Sensu e Estágios de 

Pós-Doutorado;

4.2. GT para atualização da Política de Pós-Graduação;

5. Apreciação de minutas de documentos:

5.1. Plano de ofertas de cursos e vagas (POCV);



5.2 Resolução - Orienta a tramitação dos processos referentes à aprovação de Projetos 

Pedagógicos de Cursos (elaboração, atualização, reformulação, à aprovação de funcionamento, 

suspensão temporária e extinção de cursos de nível médio e superiores (de Graduação e pós-

graduação) do Instituto Federal de Goiás (IFG).

6. Designação de representantes para composição do Comitê Geral de Acompanhamento de 

Egresso (CoGAE).

A reunião fora secretariada pela secretária Natália Arantes, e conduzida pela presidente, Maria 

Valeska Lopes Viana, Pró-reitora de Ensino. Ao todo, estiveram presentes quarenta (40) 

conselheiros, são esses: Adriana de Assis Damasceno, Alécio Junior Mattana, Alessandro Costa 

da Silva, Aline da Costa Luz, André Santos Martorelli, Cristiano Pereira Cavalcante, Daniela 

Hilda de Souza Siqueira, Danielle Pereira da Costa, Dineles Rodrigues Vieira, Elaine Alves de 

Faria Braga, Eloisa Aparecida da Silva Ávila, Erika Regina Leal de Freitas, Ewerton Gassi, 

Fabiane Costa Oliveira, Fabrício Vieira Campos, Gabrielly Cristie Cabral Santos, Gláucia 

Rosalina Machado Vieira, Hugo Leonardo da Silva Belisário, Iarle Sousa Ferreira, Ingrid Aline de 

Jesus Gonçalves, Jacques Elias de Carvalho, Kênia Ribeiro da Silva Hidalgo, Leandro Mendes 

Possamai, Leonardo Martins da Silva, Lorena Pereira de Souza Rosa, Marcos Augusto 

Schliewe, Marcos Flávio Mércio de Oliveira, Maria Valeska Lopes Viana, Marina Conceição dos 

Santos Moreira, Matheus Tabata Santos, Maurílio Humberto Rodrigues Miranda, Meire Lisboa 

Santos Gonçalves, Nícolas Siqueira da Silva, Paula de Almeida Silva, Paulo Cesar de Sousa 

Santos, Rafael Gonçalves Borges, Shirley Carmem da Silva, Tallyta da Silva Curado, Willian 

Batista dos Santos e Yuri Oliveira Terra. Justificaram a ausência: Fabrício Cardoso da Silva, 

Hellen da Silva Cintra de Paula, Janaína Ferreira, Karla Paula de Almeida, Marcos Frizzarini, 

Mariana Magalhães Nóbrega, Roberta Rodrigues Ponciano, e Victor Régis Bernadeli. Não 

compareceram os membros natos Ricardo Fernandes de Sousa e Simone Paixão Araújo e os 

representantes discentes Thiago Nunes da Costa e Arthur Ferreira de Amorim. A reunião contou 

com o apoio dos convidados Wanderley Azevedo de Brito, Karla Ferreira Dias Cassiano e 

Vinícius Sousa Ferreira.

A presidente iniciou a sessão dando boas vindas ao pleno e com o item 1 da pauta: Informes.

Da Pró-Reitoria de Extensão, Willian informou sobre:

a publicação iminente do edital de fomento às ações de extensão;

a grande conquista junto à Fapeg, que após diálogos, lançou edital com duas linhas de 

financiamento: uma até R$ 100 mil para ações em rede, com anuência da Pró-Reitoria de 

Extensão; e mais de até R$ 50 mil para ações locais, com anuência das diretivas gerais dos 

campi. Este edital está com inscrições abertas até o dia 09 de maio;

o avanço no desenvolvimento do módulo de extensão no SUAP, que está em fase de 



adaptação;

a execução do programa Partiu IF, com formação de turmas em todos os câmpus, que 

viabiliza a divulgação do projeto político-pedagógico do IFG nas escolas, destacando 

resistência em algumas regiões.

a execução do programa Mulheres Mil, com turmas para iniciar no próximo semestre e com 

uma nova proposta submetida para o ciclo IV. É um programa de grande relevância, mas 

que tem enfrentado problemas estruturais e financeiros. Assim, será convocada uma 

reunião para discutir a situação.

Dá Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-Graduação, Lorena informou que:

serão publicados ainda no mês de maio os editais dos programas PIBICTI, PROAPG, 

PROAPP e PIQ.

foi publicado o edital do programa “IFG Faz Ciência”, com o objetivo de dar continuidade à 

divulgação das pesquisas realizadas no âmbito institucional, em parceria com a Diretoria de 

Comunicação (Dicom), sendo incentivada a ampla submissão de propostas pela 

comunidade.

foi lançado o projeto “Meninas e mulheres criando ciência em rede”, com foco na 

popularização da ciência entre o público feminino.

houve atualização sobre o projeto “Mais Ciência na Escola”, com destaque para a 

implantação de laboratórios makers, ampliando o acesso da comunidade acadêmica à 

infraestrutura de pesquisa.

a Feira de Ciências do IFG (Fecin) será realizada no segundo semestre, tendo sido 

contemplada com recursos externos por meio de edital do CNPq.

foi lançada nova versão do portal Integra e nomeada a Comissão Permanente de Gestão do 

referido portal, que deverá dialogar com os setores institucionais sobre formas de incluir o 

portal nos processos institucionais relacionados, sendo incentivado o uso do portal pela 

comunidade.

estão sendo realizadas reuniões com os programas de pós-graduação do IFG para 

orientações sobre o próximo quadriênio da Capes.

está em andamento a articulação com a coordenação de relações internacionais visando ao 

fortalecimento das estratégias de internacionalização da pós-graduação.

Da Pró-Reitoria de Ensino, a diretora Karla informa sobre:

o primeiro Encontro de Debates sobre Educação Básica e Formação de Professores do 

Centro-Oeste (EdebFop), que será realizado de 10 a 12 de junho no campus Aparecida de 

Goiânia, com apoio da CAPES;

o ensino médio integrado, com avanços na reformulação dos Projetos Pedagógicos de 

Curso (PPCs), com elaboração das matrizes curriculares e visitas técnicas aos campi, com 

expectativa de conclusão para o início do próximo semestre.

a oferta do curso de formação pedagógica para graduados não licenciados, voltado a 

docentes ingressantes, com o objetivo de qualificá-los para atuação na educação 



profissional e tecnológica, ressaltando-se que o curso possui carga horária de 1.640 horas 

e não se configura como curso de licenciatura;

o envio da minuta que regulamenta os procedimentos de estágio nos cursos do IFG, 

abrangendo tanto o ensino médio integrado quanto a graduação, sendo destacada a 

importância da articulação entre chefias de departamento e Gepex para análise e envio de 

contribuições ao Conepex.

Dando seguimento à pauta, foram apreciados e aprovados pelo pleno, após leitura dos 

respectivos pareceres, os seguintes Projetos Pedagógicos de Curso (PPC): o Bacharelado em 

Engenharia de Software do Câmpus Inhumas; o Mestrado Profissional em Saúde da Família 

(ProfSaúde), do Câmpus Uruaçu; o curso Técnico Subsequente em Eletrotécnica do Câmpus 

Jataí; e o curso Técnico em Administração na modalidade EJA, também do Câmpus Jataí. 

Em seguida, com inversão de pauta, o conselho concentrou-se na apreciação da pauta 5.1, 

Plano de ofertas de cursos e vagas (POCV). Nesse momento, Valeska fez uma contextualização 

da pauta e leu o histórico do trabalho realizado pelo grupo de trabalho do Conepex. Foi 

ressaltada a defasagem dos POCVs vigentes frente às transformações institucionais recentes, 

especialmente no contexto pós-pandemia. Dessa forma, foi deliberado a publicação de uma 

portaria normativa para permitir a proposição, substituição ou descontinuidade de cursos não 

previstos originalmente no POCV, desde que respeitados os critérios institucionais de 

vinculação, infraestrutura e percentuais legais vigentes. Também foi aprovada a proposta de 

realização de formações continuadas para os envolvidos, objetivando qualificar o processo de 

revisão e implementação do POCV. Ressaltou-se a importância do avanço na construção de um 

POCV institucional, que integre de forma estratégica e coerente as ofertas de todos os câmpus, 

promovendo o alinhamento com o Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) e fortalecendo a 

identidade do IFG. Por fim, o pleno aprovou o relatório do GT, com encaminhamento à 

Assessoria de Planejamento e Desenvolvimento Institucional (APDI) para a correção de dados e 

continuidade dos trabalhos.

A pauta seguinte foi a apreciação da minuta da Resolução que orienta a tramitação dos 

processos referentes à aprovação de Projetos Pedagógicos de Cursos (elaboração, atualização, 

reformulação, à aprovação de funcionamento, suspensão temporária e extinção de cursos de 

nível médio e superiores (de Graduação e pós-graduação) do Instituto Federal de Goiás (IFG). 

Após análise, foram aprovadas alterações nos artigos 2, 5, 6, 7, 8, 10, 12, 13, 14, 16, 18, 19, 20, 

21, 26, 28, 29, 30, 31, 36, 41, 43, 44, 45 e 47. O texto será consolidado e encaminhado ao 

Conselho Superior.

Dando continuidade à reunião, passou-se à designação dos representantes do Conepex para as 

Câmaras Setoriais de Ensino, Pesquisa e Extensão. As câmaras ficaram divididas da seguinte 

forma:



Câmara de Ensino: Aline da Costa Luz (titular), Cristiano Pereira Cavalcante (titular), 

Ewerton Gassi (titular), Kênia Ribeiro da Silva Hidalgo (titular), Yuri Oliveira Terra (titular);

Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação: Dineles Rodrigues Vieira (titular),  Erika Regina 

Leal de Freitas (titular), Gabrielly Cristie Cabral Santos (titular), Maurílio Humberto 

Rodrigues Miranda (titular), Kelvin Rodrigues Couto (suplente);

Câmara de Extensão: Adriana de Assis Damasceno (titular), Daniela Hilda de Souza 

Siqueira (titular), Iarle Sousa Ferreira (titular), Marcos Augusto Schliewe, Nícolas Siqueira 

da Silva (titular), Valéria Silva Marques (suplente).

Os demais membros eleitos, titulares e suplentes, serão designados a uma câmara 

posteriormente.

Em seguida, iniciou-se a constituição de dois grupos de trabalho. O primeiro deles tem como 

objetivo a atualização do Regulamento que trata do afastamento de servidores do IFG para 

cursar programas de pós-graduação stricto sensu e realizar estágios de pós-doutorado. Foram 

designados para compor este GT os membros: Fabiane Costa Oliveira, Nícolas Siqueira da Silva 

e Paulo César de Sousa Santos. Para o grupo de trabalho responsável por atualizar a Política 

de Pós-Graduação do Instituto, ficam designados os membros Daniela Hilda de Souza Siqueira 

e Marcos Augusto Schliewe. Além disso, o convidado Vinícius Sousa constituirá o GT como 

apoio.

Por fim, a reunião tratou da composição do Comitê Geral de Acompanhamento de Egressos 

(CoGAE). O conselho indicou os seguintes representantes para integrar o Comitê:

Câmara de Ensino: Fabrício Vieira Campos (titular) e Aline da Costa Luz (suplente);

Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação: Dineles Rodrigues Vieira (titular) e  Shirley Carmem 

da Silva (suplente);

Câmara de Extensão: Alécio Júnior Mattana (titular) e Iarle Sousa Ferreira (suplente).

Valeska saúda o Conselho e encerra a plenária. Todas as contribuições e manifestações foram 

registradas em gravação audiovisual disponibilizada no canal do IFG no YouTube. Eu, Natália 

Arantes, lavro a presente ata, da qual dou fé, que será encaminhada via e-mail institucional aos 

conselheiros para apreciação e posterior assinatura no SUAP.

Presidente da sessão plenária

Maria Valeska Lopes Viana – Câmara de Ensino

Secretária

Natalia Arantes Andrade



Presidentes das Câmaras Setoriais

Willian Batista dos Santos – Câmara de Extensão

Lorena Pereira de Souza Rosa - Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação

Chefias de Departamentos das Áreas Acadêmicas dos Câmpus

Anápolis: Matheus Tabata Santos

Aparecida de Goiânia: Marcos Flávio Mércio de Oliveira

Cidade de Goiás: Meire Lisboa Santos Gonçalves

Formosa: Marina Conceição dos Santos

Goiânia DAAI: Rafael Gonçalves Borges

Goiânia DAAII: Hugo Leonardo da Silva Belisário

Goiânia Oeste: Leonardo Martins da Silva

Inhumas: Elaine Alves de Faria Braga

Jataí: Fabrício Vieira Campos

Luziânia: Paula de Almeida Silva

Senador Canedo: Leandro Mendes Possamai

Uruaçu: Alessandro Costa da Silva

Valparaíso: André Santos Martorelli

Gerências de Pesquisa, Pós-Graduação e Extensão dos Câmpus

Anápolis: Jacques Elias de Carvalho

Aparecida de Goiânia: Gláucia Rosalina Machado Vieira

Formosa:  Alécio Júnior Mattana

Goiânia: Fabiane Costa Oliveira

Goiânia Oeste:  Ingrid Aline de Jesus Gonçalves

Inhumas: Shirley Carmem da Silva

Jataí: Tallyta da Silva Curado

Senador Canedo: Paulo César de Sousa Santos

Uruaçu: Eloisa Aparecida da Silva Ávila

Valparaíso: Danielle Pereira da Costa

Representantes das Coordenações de Administração Acadêmica



e Apoio ao Ensino dos Câmpus

Adriana de Assis Damasceno (ITU)

Érika Regina Leal de Freitas (GYN)

Yuri Oliveira Terra (OES)

Representantes do Corpo Docente

Iarle Sousa Ferreira (GYN)

Aline da Costa Luz (JAT)

Maurílio Humberto Rodrigues Miranda (URU)

Everton Gassi (ANA)

Marcos Augusto Schliewe (FOR)

Representante do Corpo Técnico-administrativo

Kênia Ribeiro da Silva Hidalgo (REI)

Cristiano Pereira Cavalcante (LUZ)

Daniela Hilda de Souza Siqueira (GYN)

Nícolas Siqueira da Silva (JAT)

Representante do Corpo Discente

Gabrielly Cristie Cabral Santos (JAT)

Dineles Rodrigues Vieira (ANA)
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